

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XX. kiadás 1956. április 3. 10 óra -- perc

/Nógrádi sandor beszéde...19. folyt./

gazdasági és kulturális kapcsolatok jó fejlődése is egyre jobban összeköt bennünket./Taps./

- A mi munkásokostalyunk, parasztságunk, értelmiségünk forrón szereti hazáját. Ugyanakkor tudja, hogy szabadságunk eszmei szülőanyja a proletárnemzetköziség, amit a vérükben hordoztak a felszabadító szovjet hadsereg katonái. Hűség a hazához, a néphez és hűség a proletárnemzetköziség nagy eszményéhez! Ez az érzés tölt el és lelkesít bennünket munkánkban, a boldog szocialista jövőért vívott harcunkban. Ebben a szellemben folytatjuk dolgozó népünk és mindenekelőtt ifjúságunk nevelését, melyre az elkövetkezendő évtizedekben a mainál még nagyobb feladatok várnak.

- Tisztelt ünneplő közönség!

- Kedves Elvtársak!

- Biztosak vagyunk abban, hogy a felszabadulásunkat követő tizenkettedik évben a magyar dolgozó nép, nagy és díszes pártunk vezetése alatt, a gazdasági, kulturális építés újabb sikereivel, a népjólét további emelésével fogja gazdagítani szabadságunk vívmányait. /Taps./

-Éljen felszabadítóink, a hatalmas szovjet nép és bölcs vezetője - a Szovjetunió Kommunista Pártja! /Lelkes, nagy taps./

- Éljen szocialista építésünk szervezője és vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja és annak Központi Vezetősége! /Hosszan-tartó, lelkes taps./

- Éljen a Magyar Népköztársaság kormánya! /Lelkes, nagy taps./

- Éljen a magyar és a szovjet nép örök barátsága! /Viharos, nagy taps./ /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-400, 249-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 4. 7 óra -- perc

Hirek a mezőgazdaságból

1956. április 4.

Szabolcs megyében a Nyirteleki Gépállomáson a hét tagú Kossuth brigád április 4-e tiszteletére tavaszi tervének már háromnegyed részét teljesítette. A brigád leglelkesebb tagja, Nagy György DISZ-fiatal, traktoros, aki eddig 424 normálholdat végzett s az ünnep előtti verseny iramában egy-egy nap alatt hét holdat is felszántott.

X X X

Száznyolcvan fiatal dolgozó paraszt lépett az idén a Vas megyei termelőszövetkezetekbe. A vassurányi Szabadság Termelőszövetkezetben ahol szeretettel foglalkoznak a fiatalokkal, 14 ifjú tag írta alá a belépési nyilatkozatot.

X X X

Helvécián, az Alföld egyik legnagyobb gyümölcstermelő állami gazdaságban csaknem hatszáz holdon nyitották és metszették a szőlőt. A gazdaság dolgozói eddig 12.000 termőfát permeteztek.

X X X

Hajdu megyében a biharkeresztesi járásban az április 4. tiszteletére indított begyűjtési verseny során kilencszáz termelő már egész évi állat és állati termék beadását rendezte. A járásban a verseny élen Körösszegapáti halad, amely negyedik kötelezettségét 35.8 százalékkal túlteljesítette.

X X X

A gyulai Erkel Termelőszövetkezet kertészetéből gyorsuló ütemben szállítják piacra a zöldségfélét. Kedden kétezer fej salátát és ezer csomó retket küldtek, a közeljövőben pedig 45.000 fej salátát és 18.000 csomó retket visznek a piacokra.

X X X

A Kiskunság lapályos homokos területein a vízügyi hatóságok a lakosság széleskörű támogatásával rövid idő alatt 17.000 holdnyi őszi vetést szabdítottak meg a víztől, s elig háromezer holdnyi vetésről kell még elvezetni a hólevét. A gyors munka eredményeként a víz nem okozott nagyobb károkat. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XX. kiadás 1956. április 3. 7/10 óra -- perc

/Nógrádi Sándor beszéde....19. folyt./

gazdasági és kulturális kapcsolatok jó fejlődése is egyre jobban összeköt bennünket./Taps./

- A mi munkásokostályunk, parasztságunk, értelmiségünk forrón szereti hazáját. Ugyanakkor tudja, hogy szabadságunk eszmei szülőanyja a proletárnemzetköziség, amit a vérünkben hordoztak a felszabadító Szovjet Hadsereg katonái. Hűség a hazához, a néphez és hűség a proletárnemzetköziség nagy eszményéhez! Ez az érzés tölt el és lelkesít bennünket munkánkban, a boldog szocialista jövőért vívott harcunkban. Ebben a szellemben folytatjuk dolgozó népünk és mindenekelőtt ifjúságunk nevelését, melyre az elkövetkezendő évtizedekben a mainál még nagyobb feladatok várnak.

- Tisztelt ünnepelő közönség!

- Kedves Elvtársak!

- Biztosak vagyunk abban, hogy a felszabadulásunkat követő tizenkettedik évben a magyar dolgozó nép, nagy és diosó pártunk vezetése alatt, a gazdasági, kulturális építés újabb sikereivel, a népjólét további emelésével fogja gazdajítani szabadságunk vívmányait. /Taps./

-Éljen felszabadítóink, a hatalmas szovjet nép és bölcs vezetője - a Szovjetunió Kommunista Pártja! /Lelkes, nagy taps./

- Éljen szocialista építésünk szervezője és vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja és annak Központi Vezetősége! /Hosszan tartó, lelkes taps./

- Éljen a Magyar Népköztársaság kormánya! /Lelkes, nagy taps./

- Éljen a magyar és a szovjet nép örök barátsága! /Viharos, nagy taps./ /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I. Fiume utca 5-7. Telefon: 159-490, 229-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 4. 7 óra -- perc

Hirek a mezőgazdaságból

1956. április 4.

Szabolcs megyében a Nyirteleki Gépállomáson a hét tagú Kossuth brigád április 4-e tiszteletére tavaszi tervének már háromnegyed részét teljesítette. A brigád leglelkesebb tagja, Nagy György DISZ-fiatal, traktoros, aki eddig 424 normálholdat végzett s az ünnep előtti verseny iramában egy-egy nap alatt hét holdat is felszántott.

X X X

Száznyolcvan fiatal dolgozó paraszt lépett az idén a Vas megyei termelőségvetkezetekbe. A vassurányi Szabadság Termelőségvetkezetben ahol szeretettel foglalkoznak a fiatalokkal, 14 ifjú tag írta alá a belépési nyilatkozatot.

X X X

Helvécián, az Alföld egyik legnagyobb gyümölcstermelő állami gazdaságban csaknem hatszáz holdon nyitották és metszették a szőlőt. A gazdaság dolgozói eddig 12.000 termőfát permeteztek.

X X X

Hajdu megyében a biharkeresztesi járásban az április 4. tiszteletére indított begyűjtési verseny során kilencszáz termelő már egész évi állat és állati termék beszállását rendezte. A járásban a verseny élen Körösszegapáti halad, amely negyedik kötelezettségét 35.8 százalékkal túlteljesítette.

X X X

A gyulai Érkel Termelőségvetkezet kertészetéből gyorsuló ütemben szállítják piacra a zöldségféléket. Kedden kétszer fej salátát és ezer csomó retekot küldtek, a közeljövőben pedig 45.000 fej salátát és 18.000 csomó retekot visznek a piacokra.

X X X

A Kiskunság lapályos homokos területein a vízügyi hatóságok a lakosság széleskörű támogatásával rövid idő alatt 17.000 holdnyi őszi vetést szabadtották meg a víztől, s alig héromezer holdnyi vetésről kell még elvezetni a hólevét. A gyors munka eredményeként a víz nem okozott nagyobb károkat. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. április 4. 7 óra 05 perc

/Hirek a mezőgazdaságból. . . folyt./

Tolna megyében a besenyői Sallai és Köztársaság termelőszövetkezet csaknem 130 mázsa különféle terménnyel segítette a károsult bogyziszlói és a faddi társas gazdaságokat. A besenyői dolgozó parasztok patronálójuk, az RM Művek négy tehergépkocsiján szállították el ajándékaikat a károsultaknak.

x x x

A Biritópusztai Állami Gazdaságban 1200 holdon ápolták az őszi búzát, huszonnyolc holdon pedig elvetették a zabot. A gazdaságban már 150 holdon csirézlik a borsó, kétszáz holdon pedig a burgonya alá készítik a talajt.

x x x

Az állami gazdaságok Veszprém-Zala megyei igazgatósága az idén több mint ötmillió forintot fordít különféle szociális létesítményekre. A gazdaságokban többi között nyolcvan lakást, két korszerű idényszállást, s több üzemi konyhát, étkezdét építenek és rendeznek be.

x x x

Növényegészségvédelmi állomás létesült a Hosszuhegyi Állami Gazdaságban. Az állomás tizenkétezer holdon gondoskodik majd a növények védelméről.

x x x

Műtrágyázási és növényvédelmi kiállítás nyílt Szombathelyen. A kiállítást csoportosan keresik fel a termelőszövetkezetek dolgozói és az egyéni gazdák.

x x x

A Kisbalaton vidékére megérkeztek az első fecskék és gólyák. A víz paraja már korábban benépesült kisköcsögökkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. április 4. 7 óra 10 perc

Mi újság vidéken?

1956. április 4.

Ifjusági üdülő és vízisporttelep épül Szegeden

A városfejlesztési terv végrehajtása során ifjusági üdülő és vízisporttelep épül a szegedi Tisza-parton. Az üzemek, iskolák DISZ szervezetei vállalták, hogy társadalmi munkával tessék olcsóbbá az építkezést, s több mint 140.000 munkaórát ajánlottak fel. Jelentős segítséget nyújtottak a Szegedi Tervező Iroda fiataljai, akik a tervek nagyrészt az idősebb mérnökök irányításával munkaidő után társadalmi munkában készítették el. Az építkezés előkészületei már megkezdődtek. Hatvannyolc méter hosszú, több mint száz betonoszlopon álló főépületet emelnek. Ebben helyezik majd el az öltözőket, a zuhanyozókat és a kétszázötven csónak befogadására alkalmas "garázst".

Barátsági esteket rendeztek a Veszprém megyei népfront-bizottságok

A Veszprém megyei népfront bizottságok az elmúlt hetekben mintegy hatezer részvevővel nyolcvan magyar-szovjet barátsági estet rendeztek. Az előadás és a kulturális műsor után a dolgozó parasztok sok helyen békevédelmi szerződéseket kötöttek, amelyekben az állam iránti kötelezettségük határidő előtti teljesítésére tettek ígéretet.

Ifjusági klubot kaptak, színjátszó csoportot alakítottak a Pápai Textilgyár fiataljai

A Pápai Textilgyár fiataljai nemrégiben ifjusági klubot kaptak. A klubhelyiségeket a gyár közelében egy szép villában rendezték be. Amióta a klub megnyílt, fellendült a DISZ élet és az ifjusági szövetség vezetői többen törődnek ezzel, hogy a fiatalok jól hasznosítsák szabadidejüket. Közvéleménykutatást rendeztek, hogy milyen témák érdeklik leginkább az ifjúmunkásokat. Kérésük alapján most több természettudományi előadást rendeznek és előadásokat tartanak a szerelem és a család kérdéseiről is. A klub megnyitása után alakult meg a DISZ színjátszó csoportja. Elsőnek a Pettyes című színművet tanulták meg és elhatározták: műsorukkal fellépnek a gyár által patronált községekben és termelőszövetkezetekben is.

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. április 4. 7 óra 15 perc

/Mi újság... folyt./

Békekiállításra készülnek
a vosvári gimnazisták

A vosvári általános gimnázium tanulóifjúsága több külföldi iskola növendékeivel levelez rendszeresen. Az iskola diákjai eddig szovjet, lengyel, német, francia és japán tanulókkal vették fel a kapcsolatot. A gimnázium április 15-én békekiállítást rendez a külföldi fiataloktól kapott levelekből, lapokból, újságokból és férvképekből.

Megyei körútra indul a nyiregyházi
József Attila kulturális ház szín-
játész csoportja

Áprilisban felszabadulási hónapot tart a nyiregyházi József Attila városi kulturális ház. Ebből az alkalomból a kulturális ház színjátész csoportja megyei körútra indul. A színjátézők elsősorban a Nyiregyháza környéki tanyákat és községeket keresik fel és körútjukon Fűsi József Hajnal című drámáját adják elő.

Olimpiai táborozásra készülnek
a zalai uttörők

A zalai uttörők áprilistól a melbournei olimpia megkezdéséig olimpiai évet tartanak. A csapatnagycsok részletes tervet dolgoztak ki, amelynek alapján máris több helyen megkezdődött az uttörők és a DISZ sportkörök tagjainak közös olimpiai foglalkozása. A fiatalok előadásokat hallgatnak meg az olimpiák történetéről, filmvetítéseken vesznek részt. A zalai uttörők olimpiai évének kiemelkedő eseménye lesz a júniusban Zalaegerszegen megrendezésre kerülő olimpiai táborozás. Az egy hétig tartó táborozáson ötezer-hatezer kispajtás vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. április 4. 7 óra 20 perc

Munkavégzőkkel köszöntötték a szt. linvárosiak április 4-ét

1956. április 4.

Számos új munkavégzővel köszöntötték a szt. linvárosi dolgozókat április 4-ét.

Forognak az érettségizők gépei

Az érettségizők legfontosabb gépegységei: a koverőberek, a csillagtörök és a két tömörítőszalag hidegüzemi bejáratosát megkezdték. Ezeket a szovjet gépeket kedden indították meg próbajáratra. A végtelen érettségire mozgás paletták, a hatalmas koverőberek és csillagtörök zavartalanul állítják az első néhány óra próbát.

Szárítják a II. Martin kemencét

A Martin acélmű nagy csarnokában kedden a szerelők átadták nekik a legújabb, a II. számú kemence építésénél az érettségizőknek, akik szép ezüstszerűre festették a kemence vas-szerkezetét. Ugyanakkor a martinások ketrányos magnezittal lőnték ki a kemence belsőjét, a lőlután - rával és kokszal - szárításra beajították.

Százhusz fokok meleg a kokszolómű
blokk-kemencéje

A kokszolóműben két hét óta egyenletesen meleg a blokk-kemence szárítása. A szakértők megállapítása szerint az előírásnak megfelelően emelkedik a kokszolói blokk-kemence hőfoka, amely kedden elérte a 120 Celsiusot.

Nagyvonnale korszerű új lakásba költöztek a dolgozók

A Kossuth Lajos utcában április 4. tiszteletére elkészült 48 lakásba hűtőn és kályhán költöztek be a dolgozók, a szt. linva művelődési ház tervtervezéssel elkészített új lakásba legtöbben a legkényelmesebbül, a kokszolómű dolgozói közül költöztek, de ott is kaptak ezekben a lakásokban más üzemek dolgozói is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 4. 7 óra 35 perc

Csak első osztályú áru készült a felszabadulási versenyben a Csongrádi Butorgyárban

1956. április 4.

A Csongrádi Butorgyárban több új gyártási módszert vezettek be annak érdekében, hogy minél jobbminőségű butor készüljön. Ezeknek az intézkedéseknek nyomán megteremtették az egvényletes termelést is. A napokban indított újítási hűten 30 technológiai javaslat érkezett. Stuhl Fülöp automatikus elítolással működő kítfejú marókészülék például a kúzi munkánál tökéletesebben, jobb minőségben munkálja meg a konvhaszokrányeket. Mindennek eredményeként a dolgozók vállalásának megfelelően csak első osztályú konvhaszbutor kerül ki az üzemből./MTI/

Harminc gyűrűhengerral többet adtak a mezőgazdaságnak a Borsodvidéki Gépgyár dolgozói

I Vid Hbj/Szl/Ra Vg Mi 1956. április 4.

A Borsodvidéki Gépgyár dolgozó. évről-évre nagymennyiségű mezőgazdasági gépet készítenek a falusi lakosság munkájának megkönnyítésére. Az év első negyedévében is mintegy 200 különböző mezőgazdasági gép gyártását vették tervbe. A dolgozók igyekezetének eredményeként első negyedévi tervüket több mint 200.000 forint értékű gyártmánnyal haladták túl. Ezek között van az a 30 gyűrűhenger és két nagyteljesítményű hidraulikus szőlőprés is, amit negyedéves előírásukon felül juttattak a mezőgazdaságnak. A gyár dolgozói megfogadták, hogy a következő negyedévében 200 talajművelő gyűrűhengert gyártanak terven felül. /MTI/

Kisipari szövetkezetek dolgozói az árvizkárosultakért

1956. április 4.

A Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetsége még korábban 1.000.000 forint segítséget ajánlott fel az árvizkárosultaknak. A kisipari szövetkezetek dolgozói ezenkívül további pénzbeli adományokkal, egyéb anyagi eszközökkel és munkájukkal is segítik a bajba jutottakat. Széleskörű takarékosági mozgalom indult, amelynek eredményeképpen az OVISZ és a szövetségek költségvetési megteremtését az árvizkárak helyreállítására fordítják. Valamennyi szövetkezet közgyűlésén a napokban szóltak arról, hogy pénzforrásaikból - alapjaikból - milyen összegeket tudnak az

árvizkárosultak rendelkezésére bocsátani. Az építőipari szövetkezetek számos kőműves és más szakembert irányítanak az árvizsújtotta területekre. A faipari részleggel rendelkező szövetkezetek megtakarított anyagaikból ajtókat és ablakokat készítenek az épülő házakhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. április 4.

14 óra 30 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 4-én, szerdán délelőtt:

Felhős, meleg idő

A sarkvidéki eredetű légtömegek folytatják előnyomulásukat a kontinens belseje felé. Határvonaluk elérte az Alpok északi oldalát és a Kis-Kárpátokat. Kiseb zápörök kísérik.

Hazánkban kedden változóan felhős volt az égbolt, egy-két helyen kisebb eső hullott. Csapadéknyomot csak Szegedről és Bajáról jelentettek. Így Magyarországon 0.4 mm-t mértek. A hőmérséklet napközben 14-16 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 3-6 fokig, Szombathelyen és Miskolcon minusz 1 fokig süllyedt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változóan felhős idő, néhány helyen kisebb zápor. Mérsékelt, helyenként élénk nyugati-északnyugati szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 2 - plusz 5 fok között, egy-két helyen plusz 2 fok alatt. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: plusz 12 - plusz 16 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 6-10 fok között./MTI/

B 10. kiadás 1956. április 4.

N 6 óra 50 perc

Diszszemlével köszöntötte Néphadseregünk a felszabadulás 11. évfordulóját

1956. április 4.

Magyarország felszabadulásának 11. évfordulóját Néphadseregünk alakulata kiválóan sikerült diszszemlével köszöntötték. A szemle tanúbizonyságot tett arról, hogy a hadsereg harcosai épp olyan fegyverezetten, szorgalmasan sajátítják el a katonai és a politikai ismereteket, mint amilyen hősiességgel küzdöttek néhány nappal ezelőtt a pusztító dunai árvíz ellen. A vesztély órái után most az ünnep percekben túl átkozott a magyar nép katonáival, s a találkozó ismét megmutatta: békés építőmunkánk eredményeire korszerűen felszerelt, jól képzett hadsereg viágyáz.

A diszszemlén részvevő egységek 10 óra előtt felsorakoztak a budapesti Sztálin-téren. Nyílt, yenes sorokba igazodva, fegyvermelten várták a szemle kezdetét. A hatalmas teret zászlóerdő borította: nemzetiszínű és vörös zászlók öveztek a tribünöket, az épületeket, a kommunista és munkáspártok vezetőinek arcképeit. Feliratok köszöntötték nagy nemzeti ünnepünket, április 4-ét. A felvonulási ut mellett felállított tribünökön mintegy ötvenezeren foglaltak helyet.

10 órakor elfoglalták helyüket a Sztálin-szobor mellvédjén a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rakosi Mátyás, Szalai Béla, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla, továbbá Szabó Pál, a Hazafias Néppárt Országos Tanácsának elnöke, Gáspár Sándor, a SZOT elnöke, Pengéröz Álmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Hazai Jenő vezérőrnagy /Szabó István altábornagy, Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettesek.

A nézők között jelen voltak a politikai, a gazdasági és a kulturális élet kiváló személyiségei, Néphadseregünk tábornoki karának tagjai, a budapesti üzemek, hivatalok, intézmények legkiválóbb dolgozói. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Minisztartanács, az MDP Budapesti Pártbizottsága és Budapest Főváros Tanácsa nagy számban hívott meg a diszszemlére kiváló termelőszövetkezeti tagokat, dolgozó parasztokat, a vidéki üzemekben dolgozó munkásokat is.

/Folyt. köv./
A honvédelmi miniszter helyettese

B 11. kiadás

1956. április 4.

15

6 óra 50 perc

/Diszszemlével...1. folyt./

Tijötték a diszszemlére a budapesti diplomáciai képviselők vezetői és számos tagja. Ott voltak a Budapestre akkreditált katonai és légügyi attasék és helyetteseik. Megjelentek a külföldi sajtó képviselői is.

Pénten 10 órakor a Hőstök tere felől kürtöző jelzete Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter érkezését. A miniszter a fogadási induló hangjai mellett gépkocsin haladt a tisztelegő csapatok arcvonalá előt a tér közepére. Itt Peth Lajos vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnöke, a diszszemlé vezetője parancsnok jelentette: hazánk felszabadulásának 11. évfordulója tiszteletére néphadseregünk alakulatainak diszszemléje együtt áll. A miniszter azután a diszszemle parancsnokának kíséretében a pályán köszöntötte a csapatokat. Elsőnek az akadémikák és a tiszti iskolák diszszemléjét, ezt követően a tüzerek és a pancélások, a huszárok, a gépkocsizó lövészek és a légvédelmi tüzerek, a lövészek, a hadihajók, az állományvédelmi őrsök és a határőrök egységeit köszöntötte. A csapatok zúgó "hajrá"-val válaszoltak az üdvözlésre.

Az üdvözlések után a honvédelmi miniszter felment az emelvényre. A felsorakozott harsanások háromszor játszottak el a kassuth-diszszemlé, majd Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter monlott beszédet.

- Honvédek, tiszt helyettesek, tisztok, tábormatkok!

- Budapest dolgozó népe! Kedves elvtársak!

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és Képviseletünk kormány nevében szeretettel köszöntöm önöket nagy nemzeti ünnepünkön - hazánk felszabadulásának tizenegyedik évfordulóján.

- Tizenegy esztendője immár, hogy a dicső Szovjet Hadsereg kiűzte hazánk földről a hitlerista hódítókat.

- 1945 tavaszán örökre véget ért népünk évszázados elnyomása és hazánk történetében kezdetét vette a szabadság, a nemzeti függetlenség, a demokrácia, a szocializmus építésének korszaka.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás 1956. április 4.

16 óra 15 perc

/Diszszemlével...2.folyt./

- Nagy nemzeti ünnepünkön szóljon a hála és köszönet első szava felszabadítóknak, szövetségeseink és nagy barátunk, a dicsőséges szovjet nép felé, amelynek hőseinek hősi életét és vérért áldozta szabadságunk és önálló nemzeti létünk kivívásáért s amelynek önzetlen baráti segítsége addigi és jövőbeni sikereink hatalmas forrása.

- Hála és köszönet mindazon népeknek, amelyek a Szovjet Hadsereg oldalán résztvettek a fasizmus elleni harcban és áldozatokat hoztak népünk és hazánk felszabadításáért.

- Április 4-e nemzeti történelmünk legfényesebb dátuma, amelynek megünneplése új győzelmek kiindulópontjává, újabb erőforrásává válik népünk és hazánk életében.

- Felszabadulásunk óta a szocialista termelési viszonyok és dolgozó népünk áldozatos munkájának eredményeképpen hazánkban a néprzadás nagy fellendülése következett be. Ispanunk az elmúlt évben három és félszer annyit termelt, mint a háború előtt. Újra erőteljes fejlődésnek indult a termelőszövetkezeti mozgalom és határozott léptekkel megyünk előre a halun is, a szocializmus építésének útján.

- Dicsőség és köszönet munkásosztályunknak, dolgozó parasztágunknak és értelmiségünknek - a dolgozó millióknak, akik teremtő munkájukkal új, szocialista életünk hősei építői.

- Dolgozó népünk történelmi jelentőségű győzelmeit azért tudta elérni, mert harcát olyan tapasztalt marxista-leninista párt vezeti, amely évtizedes harcokban bebizonyította, hogy a nép ügyének bátor, tántoríthatatlan harcosa s a dolgozók hivatott vezetője. Ez a párt a mi szeretett pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja /Taps./

- A párt egyre erősülő vezető szerepe népünk további fellendülésének, a szocializmus sikeres építésének legfőbb biztosítója.

- Történelmünk folyamán példa nélkül álló gyors fejlődésben fontos szerepe van annak, hogy a közel egymilliárd embert magába foglaló hatalmas szocialista világrendszerhez tartozunk, melynek testvéri népeit a marxizmus-leninizmus eszméin alapuló mély barátság fűzi össze. Kapcsolatunkat a kölcsönös segítség és egymás önzetlen támogatása jellemzi.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás

1956. április 4.

16 óra 15 perc

/Diszszemlével...3.folyt./

- Elvtársak!

- A Szovjetunió Kommunista Pártjának a közelmúltban lezajlott történelmi jelentőségű XX. kongresszusa mély benyomást tett egész dolgozó népünkre.

- A kongresszus határozatai a boldog, szabad élet megvalósításának nagyszerű fegyvere, melynek felhasználása mérhetetlen segítség a békés egymás mellett élés megvalósításához, a szocializmus és a demokrácia előrehaladásához.

- A kommunizmust diadalmasan építő Szovjetunió nagyszerű példája és sikerei minket a szocializmus további, feladatlan építésére és a béke megőrzéséért folytatott öntudatos harcra lelkesít.

- Népünk megingathatatlan, hű tagja a szocializmus hatalmas táborának, mert benne látjuk szabadságunk, önálló nemzeti létünk és további felemelkedésünk zálogát.

- A magyar nép helyesli és lelkesen támogatja pártunk és kormányunk külpolitikáját, amely a dolgozó milliók akaratát kifejezve a népek együttműködésének fejlesztésére, a teremtő béke megőrzésére irányul. Mind több és több külföldi országgal létesítünk diplomáciai kapcsolatokat, kereskedelmi egyezményeink pedig a földnek ugyiszólván minden tájára kiterjednek. Rendeződnek viszonyaink és újra baráti kapcsolatok szálai fűznek bennünket a szocializmust építő Jugoszlávia népeire.

- Ezt a politikát szolgálják Népköztársaságunk fegyveres erői is, amelyeknek egyetlen feladata, hogy szilárd fegyverbarátságban a szocialista tábor testvéri hadseregeivel, öberon őrködjék népünk szabadsága, békéje, szocialista vívmányai felett.

- Néphadseregünk harcászati seregének növelésével, fegyverének erősítésével, a katonai tudomány és a technika ismereteinek mesterei elsajátításával járul hozzá a béke erőinek gyarapításához. Az az hőzöttség, bátor megátartás, amelyet katonáink az érviz elleni küzdelemben ismételtan tanúsítottak, a nép ügye iránti odaadásuknak, izzó hozzáértésüknek lelkesítő bizonyítéka.

/Folyt.köv./

B 14. kiadás 1956. április 4.

16 óra 10 perc

/Diszszemlével... 4. folyt./

- Népünk, pártunk és kormányunk bizton számíthat arra, hogy a magyar haza katonafiai dicső elődeink hősiességével példán lelkesülve a nép ügye iránti tántoríthatatlan hűséggel fogják védelmezni szabadságunkat, szocializmust építő drága hazánkat.

- Éljen és virágozzék drága hazánk, a Magyar Népköztársaság! /Taps/

- Éljen a szocializmust építő magyar nép és annak ódas gyermeke, a Magyar Néphadsereg! /Taps/

- Éljen felszabadítónk és nagy barátunk, a népek békéjének leggyőzhetőbb védelmezője, a kommunizmust építő Szovjetunió! /Taps/

- Éljen a szocialista tábor népeinek szilárd egysége! /Taps/

- Éljen győzelmeink szervezője, népünk kipróbált vezetője, a Magyar Dolgozók Partja és annak Központi Vezetősége! /Taps/

- Hajrá!

A beszédre a csapatok háromszoros hajrával válaszoltak, majd felhangzott a magyar és a szovjet Himnusz. A himnuszok alatt a Városligetben elhelyezett ütegek disz-össztűzet adták le.

Ezután a diszszemle parancsnoka parancsot adott a térkiürítésre. A csapatok egységesen, fegyelmazetten hajtották végre a mozdulatokat. A térkiürítés rövid szünetében felvonultak az irányjelző harcászok, közben a tér bejáratánál már felsorakozott a diszszemle élé.

A menet a II. Rákóczi Ferenc katonai középiskola növendékeinek dobos diszszázada nyitotta meg. A hatalmas nézősereg nagy tapsal köszöntötte a diszszemle legifjabb részvevőit, akik fegyelmazetten vonultak el a párt és a kormány vezetői előtt.

A dobos századot a diszszemle törzse követte, majd a katonai akadémiák hallgatóinak tiszti diszszázadai következtek. A kivont karddal felvonuló tisztiek első ízben viselték új egyenruhát.

/Folyt. köv./

B 15. kiadás 1956. április 4.

16 óra 10 perc

/Diszszemlével... 5. folyt./

A tiszti iskolák diszszemléje a Dózsa lövésztiszti iskola növendékei nyitották meg, akik szuronyt szegezve vonultak el. Fegyelmazett menettben, nyilgyenes sorokban jöttek mögöttük a Kossuth tüzértiszti iskola, a Gábor Áron tüzér technikus tiszti iskola, a Rákosi páncélos tiszti iskola, a Zalka Máté

híradó tiszti iskola növendékei, majd a műszaki a hadtáp és a repülő tiszti iskolák növendékei. Mögöttük a II. Rákóczi Ferenc katonai középiskola egysége következett. A tiszti iskolák menetét zúgó tapsal fogadták a nézők.

Az akadémiák és a tiszti iskolák után a lövészs diszszereg következett. A lövészs fegyelmazett felvonulása nagy elismerést keltett a többtízezer néző között. Mögöttük a sötétkék zubbonyos, fehér sapkás, fehér galléros hadihajósok vonultak fel. A hadihajósok példamutatóan vették ki részüket az árvízvédelmi és mentési munkálatokból. Az őket köszöntő taps azonban egész néphadseregünknek szól: azoknak a harcosoknak, akik a pusztító árvíz elől saját testükkal védték meg a gátakat, s életük kockáztatásával mentették ki a jeges víztől az ottrekedt embereket, az elmenekült családok vagyontárgyait.

A gyalog felvonuló alakulatok sorát a határőrség s a belső karhatalom egységei zárták be. Paszes vigyázz-menetük, nyilgyenes sorakal erőt, biztonságot sugároztak.

Szinpompás látvány következett ezután: a lovassági induló hangjai mellett vonultak fel, 48-as diszszegyenruhájukba öltözve a huszárok. Elöl kürtös szakasz fujta a diszszjelet, mögöttük fehérszarszamos sötétpej lovakon vonultak fel a harcosok. Nagy tapsal köszöntötte a pirosesákós, kékmentés, vörös nadrágos huszárok látványos menetét.

A tér bejáratánál máris feltűntek a gépesített egységek parancsnoki gépkocsijai, nyilgyenes sorokban hármasszlopban, kilgázódva vonult el elsőnek a páncéltörő tüzérség diszszegysége. Mögöttük a tarackos tüzérek következtek. A fiatal harcosok fesszen, egyenes testtartással ültek gépkocsijaikon, kezényen fogva karabélyukat. A közepes tüzérség ütegei mögött a tizkerekes gépkocsikra szerelt sorozatvetők következtek. Az egység élén magasra emelték csapatzászlójukat, a MÁV északi áramjavító dolgozók ajándékát. Ezután láncfalpas vontatók dibörgöttek el a nézők előtt: nehéztüzérségünk egységeink diszszemléje.

/Folyt. köv./

B 16. kiadás 1956. április 4.

16 óra 20 perc

/Diszszemlével...6.folyt./

Ujabb parancsnoki gépkocsik nyitották meg a légvédelmi tüzérek egységeinek felvonulását. Az ég felé fordított csövű, könnyű és közepes lövegek mellett szobormerőven ültek a kezelők. Nagy érdeklődéssel fogadta a többtizezres közönség a fényszórók alakulatait.

A gépkocsizó lövészek menetének élén terepszínű rejtőruhába öltözött felderítő motorkerékpárosok haladtak. Mögöttük a lövészek gépkocsijai következtek, majd a légvédelmi géppuskások vonultak el. Nagy taps fogadta az ejtőernyős egységek diszmenetét. A gépkocsizó alakulatok sorát páncéltörő egységek zárták be.

Fel dühögött a hatalmas tér: az utolsó egység, a harc-kocsizó alakulat vonult fel. Az első harc-kocsiban az egység parancsnoka tisztelgett a párt és a komány vezetőinek, a következő kocsitornyában magára emelték a csapatzászlót.

Az egész menetet a pontos időközönként megjelenő lökhajtásos bombázók és vadászok kísérték. A bombázók és vadászok személyzete megmutatta magasfokú képzettségét.

Alig tűntek el az utolsó harc-kocsik, az egyesített többszáztagú zenekar is elvonult. Felhangzott a befúvás jele: Néphadseregünk diszszemléje befejeződött.

A jelenlévő közönség nagy elismeréssel fogadta az alakulatok diszszemléjét, amely ismét megmutatta: hadseregünk jól-képzett, erős, fegyelmezett, s képes arra, hogy - szoros fegyverbarátságban a Szovjetunió s a szocializmust építő országok fegyveres erőivel - biztosítsa békés építőmunkánkat.

Az alakulatok elvonulási útvonalán sok ezres tömeg ünnepelte a harc-kocsikat és a tiszteket. Ahol az egységek megpihentek, nagy szeretettel fogadták őket, s a nép és hadserege meleg hangulatu baráti találkozására zárta be mindenütt a nagyszerű diszszemléjét. /MTI/

B 17. kiadás 1956. április 4.

16 óra 55 perc

Dolgozó népünk országsszerte lelkes ünnepségeken köszöntötte felszabadulásunk 11. évfordulóját

1956. április 4.

Városokban és falvakban, Záhonytól Zaláig, Soprontól Szegedig dolgozó népünk országsszerte lelkes ünnepségeken köszöntötte felszabadulásunk 11. évfordulóját.

Baranya megye

Az ünnepségek megyeszerte már kedden este megkezdődtek. Kécskett csaknem minden üzemben és hivatalban műsoros estet rendeztek, a bányász kulturális otthonokban az ünnepi műsor során jutalmazták meg a felszabadulási versenyben kitűnt dolgozókat.

Április 4-én délelőtt a pécsi központi temetőben megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet.

A pécsi járáshoz tartozó Göröcsény községlakói április 4-ére készültek el új kulturális otthonuk építkezési munkáival, és itt tartották meg felszabadulási ünnepségüket. Ócsárdon ugyancsak a néhány nappal ezelőtt elkészült 400 személyes új művelődési otthonban ünnepáltak. A kistolói December 21. Frelőszövetkezetben a mohácsi délszláv népi együttes vendégszerepelt a felszabadulási ünnepség alkalmából. Komlóon a DISZ-szervezet nagyszabású sportnapot rendezett április 4-én. Ezen a napon nyitották meg a komlói vídám parkot is, amelyben sokféle szórakozási lehetőség várta a dolgozókat. Belyén a művelődési házban hét községi DISZ-fiataljai részvételével a kulturális seregszemle körzeti bemutatóit tartották meg.

Szolnok megye

Szolnok megyében már vasárnap este megkezdődtek a felszabadulási ünnepségek. Vasárnaptól szerdáig mintegy 600 művészeti együttes mutatta be ünnepi műsorát. Szolnokon a város népi együttese az évforduló alkalmából a Szigligeti Színházban mutatkozott be új műsorával.

Április 4-én a dolgozók megyeszerte megkoszorúzták az elcsott szovjet hősök sírjait és a hősi emlékműveket. A Jászszáiban ünnepi uttörő-avatásokat rendeztek szerdán a DISZ-szervezetek.

/Folyt. köv./

B 18. kiadás

1956. április 4.

16 óra 55 perc

/Dolgozó népiünk...1.folyt./

A zászólódiszbe öltözött termelőszövetkezeti városokban zenés ébresztővel kezdődött a felszabadulás ünnepe. Karcagyon, Ásujszálláson, Turkevén és Mészoturon az ünnep alkalmából megjutalmazták a közös munkában élenjáró szövetkezeti tagokat.

Jánoshidán, ahol nemrégiben Kossuth néven új termelőszövetkezeti csoport alakult, a felszabadulási ünnepségen adták át a csoport tagjainak a működési engedélyt.

Hajdu megye

Zászlóerdőben pomázta szerdán reggelre Debrecen utcái esterei. Felszabadulásunk 11. évfordulójának ünnepén a város dolgozói kegyelettel emlékeztek meg a harcokban elesett szovjet hősről. A város különböző pontjairól 9 órakor futott be Debrecen központjába a legjobb sportolók közül összeállított felszabadulási váltó. Ezután ünnepélyesen megkoszorúzták az Alföldi-palota előtti szovjet hősi emlékművet. Délután a kulturális otthonokban a város legjobb művészeti együttesei adtak műsort.

Borsod megye

Hazánk felszabadulásának 11. évfordulóját magyarsági munkagőzelmekkel köszöntötték az északi iparvidék dolgozói. A borsodi szénmedence bányászai a felszabadulási versenyben tervén felül több mint 42.000 tonna szénat adtak a hazának. Hasonló sikereket értek el a Lenin Kohászati Művek, a December 4. Drót-űvek, a miskolci Pamutfonóda dolgozói is, akik a verseny lendületével jóval a határidő előtt fejezték be első negyedévi tervüket.

Az iparvidék dolgozói a jól végzett munka tülatában vidáman ünnepeltek április 4-én. Kegyelettel adóztak a felszabadulási harcokban elesett szovjet hősök emlékének. Miskolcon a kora délelőtti órákban a szovjet hősi emlékműnél rendezett koszorúzási ünnepségen Fazekas László, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, majd a Borsod megyében tartózkodó kárpátukrajnai Komszomol-küldöttség helyezte el vörös rózsákból font koszorúját az emlékmű talapzatán. Sorra megkoszorúzták ezután az emlékművet a megyei és a városi pártbizottság, a tanács, a Hazafias Népfront, a fegyveres alakulatok, a tömegszervezetek, az üzemek, intézmények és az iskolák küldöttei.

/Folyt.köv./

19.

B . kiadás

1956. április 4.

17 óra 55 perc

/Dolgozó népiünk...2.folyt./

A koszorúzási ünnepség után rendezték meg a sportegyesültek felszabadulási váltóját, amelyen csaknem 50 sportkör 800 futója vett részt.

Kazincbarcika dolgozói is kiemelkedő munkasikerekkel köszöntötték a felszabadulás 11. évfordulóját. A Borsodi Hőerőműben határidő előtt adták át üzemelésre a 4-es turbinát, a központi szénosztályozó ifjuni munkásai pedig ezer tonna szén osztályozásával, az önköltség 50 százalékos csökkenéssel, valamint az osztályozott szén minőségének javításával tünnek ki a versenyben.

A szocialista város dolgozói kettős ünnepet ültek április 4-én. Ezen a napon nemcsak felszabadulásunk évfordulóját ünnepelték, hanem kedves vendégeket is fogadtak: a kárpát-ukrajnai Komszomol-küldöttség látogatott el hozzájuk. A központi szénosztályozót ezen a napon avatták ünnepélyesen ifjuni üzemé. Az avató ünnepségen a Komszomol-küldöttei is résztvettek. Erdélyi László, a kazincbarcikai városi DJSZ-bizottság titkára mondott avatóbeszédet, majd 20.000 forint jutalmat osztott ki a szénosztályozó legjobb ifjuni munkásai között. Ezt követően egész napos sport- és kulturális műsor szórakoztatta a kazincbarcika dolgozókat és a vendégeket.

Bács megye

Danült, langyos tavaszi nappal köszöntött a felszabadulás ünnepe miskunsi falvaira és városaira. Kecskeméten, Kalocsán, Kiskunfélegyházán, Miskunhalasán, Baján zászólódiszba öltöztek a házak, s a kjszebb falvakban is frissen megzalt, osinosított porták jeleztek az ünnepet. A kora délelőtti órákban meggyezerte a felszabadulási emlékművei előtt tisztelt miskunsi népe. Ezután egésznapos kulturális és sportműsorok következtek. Kecskeméten, Kalocsán, Kiskunfélegyházán többszáz utöröt avattak a felszabadulás ünnepe. Kecskeméten öt megye sportolójának részvételével ökölvívó mérkőzést és kérekpáros-versenyt rendeztek. Kalocsán és Kiskunfélegyházán több mint ezer fiatal fel léptével tartották meg az ifjuni kulturális szórakoztató helyi bemutatót.

/Folyt.köv./

B 20. kiadás 1956. április 4.

17 óra 5 perc

/Dolgozó népünk...3.folyt./

Nógrád megye

Salgótarjánban szerdán a felszabadulási ünnepség a szovjet hősi emlékműnél kezdődött. A felszabadulási váltó futóinak megérkezése után Novák József, a városi pártbizottság titkára mondott beszédet, majd a párt, a tömegszervezetek, a fegyveres testületek, a hivatalok és üzemek küldöttei megkoszorúzták az emlékművet.

A nógrádi szénmedence bányászai Kisterenyén, Nagybátonyban és Mátranovákon tartott központi ünnepségeken emlékeztek meg felszabadulásunk 11. évfordulójáról. Az ünnepségek részvevőit a legjobb husz bányász művészeti együttes tagjai szórakoztatták.

A salgótarjáni gyüzemek kulturális otthonaiban a felszabadulási ünnepségek során osztották ki az élenjáró dolgozók között a jutalmakat.

/Folyt.köv./

Április 4-én is dolgoztak a helyreállítási munkán a mohácsszigeti homorudi Petőfi Tsz tagjai

1956. április 4.

A mohácsszigeti homorudi Petőfi Tsz tagjai is súlyos károkat szenvedtek az árviztől: 27 lakóépületükből csak egy maradt épen, a gazdasági épületek közül pedig csak az 50 férőhelyes tehénistáll és a 20 férőhelyes lóistálló téglalapú épületei tudták ellenállni az árnak.

A Petőfi Tsz tagjai brigádokba tömörülve április negyedikén is szorgoskodtak a károk helyreállításán. Az 50 centis iszappal és hordalékkal teli ló- és tehénistálló kitakarításán 14 tagú brigád dolgozott. Más brigádok az összemolt lakóépületek még használható anyagainak összegyűjtésén fáradoztak.

A termelőszövetkezetben előreláthatóan két hét múlva már hozzá lehet kezdeni a tavaszi munkához. A tsz tagjai azt akarják, hogy addigra végezzék a még használható anyagok összegyűjtésével, valamint a ló- és tehénistálló rendbehozásával. /MTI/

B 21. kiadás 1956. április 4.

17 óra 10 perc

A kárpátukrajnai Komszomol-küldöttség látogatása Szentistváni Községben

1956. április 4.

A Borsod megyében tartózkodó kárpát-ukrajnai Komszomol-küldöttség egyik csoportja szerdán Szentistváni községbe látogatott el. A "matyóország" legszebb falujában a kedves vendégeket népviseletbe öltözött DKSZ-fiatlok fogadták. A látogatás során a Komszomol-küldöttek megtekintették a matyófalu régi építészeti nevezetességeit, elbeszélgettek a Béke Termelőszövetkezet fiataljaival, majd a híres szentistváni művészeti együttes előadásán vettek részt. Az együttes műsorán régi matyótáncok és gyermekjátékok szerepeltek. /MTI/

Április 4-én Komlóra és Kátolyba látogattak el Baranya megye jugoszláv vendégei

1956. április 4.

Baranya megye vendégeiként április 3-án, kedden Pécsre érkezett Matya Bunyevac, az északi járási tanács elnöke, Dina Makszimovic, az északi járási tanács alelnöke, Östereicher Sándor, a horvátországi magyar kulturális szövetség elnöke, országgyűlési képviselő és Tanya Berkics, az északi járási tanács tagja. A vendégek szerdán, április 4-én Komlót keresték fel, ahol Simkó Árpád, a komlói városi tanács vb elnöke fogadta őket. A látogatók megtekintették a várost, majd délután a kátolyi "December 21." milliomos termelőszövetkezetbe utaztak, ahol hosszasan elbeszélgettek a tsz dolgozóival. /MTI/

Bartók emlékkiállítás nyílt Miskolcon

1956. április 4.

Felszabadulásunk 11. évfordulója alkalmából a miskolci Herman Ottó Múzeumban Bartók Béla emlékkiállítást rendeztek. A nagy magyar zeneköltő munkásságát Bogár György, a városi pártbizottság kulturális osztályának vezetője méltatta, majd megnyitotta a Bartók Béla életét és munkásságát szemléltető kiállítást, amelyet már a megnyitónapján több mint 600 érdeklődő tekintett meg. /MTI/

B 22. kiadás 1956. április 4.

17 óra 20 perc

/Dolgozó népünk...4.folyt./

Somogy megye

Somogy megyében is már kedden megkezdődtek a felszabadulási ünnepségek. Kaposvárott az ifjúság faklyás felvonulást rendezett több mint 3000 DISZ-fiatall részvételével. Este a Csiky Gergely Színházban tartottak ünnepi nagygyűlést.

Április 4-én reggel Kaposvárott, a járási székhelyeken és több mint 50 nagyobb községben zenés ébresztő köszöntötte a dolgozókat. Megyeszerte koszoruzási ünnepségeket rendeztek. A kulturális műsorok során több mint ezer művészeti csoport és népi együttes mutatta be tudását. Este a kaposvári Szabadság-parkban tábortűz mellett rendeztek ünnepséget, ugyanakkor a megyének mintegy 50 községében Siófoktól-Lakócsáig, a Balaton partjától a Dráva mentéig örömtűzek gyultak, messze világító lángnyelvek köszöntötték a felszabadulás ünnepét.

Vas megye

Zenés ébresztő után a Pelikán-parki szovjet hősi emlékműnél kezdődött meg Szombathelyen a felszabadulási ünnepség eseménysorozata. A párt, a tanács, a tömegszervezetek, az üzemek, intézmények küldöttai megkoszorúzták a hősi emlékművet.

Délután a megyei könyvtárban a József Attila olvasómozgalomban sikerrel résztvevő fiatalok között osztották ki a mozgalom bronz jelvényét. A városi művelődési háztan a Fürst Sándor ifjúsági és kulturális seregszemle városi döntőit tartották meg. Délután Szombathely uttörői a Sabaria moziban emlékeztek meg az uttörőház fennállásának harmadik évfordulójáról. Ez alkalommal 65 uttörőt jutalmaztak meg könyvvel és jubileumi oklevéllel a kiváló szakhöz munkáért.

Hasonló ünnepségeket rendeztek a megye valamennyi helységében. Tokores község dolgozó parasztjai ketős ünnepet ültek: szabadságunk születésének évfordulóján gyulladt ki a villany a faluban.

/Folyt. köv./

B 23. kiadás 1956. április 4.

17 óra 30 perc

/Dolgozó népünk...5.folyt./

Csongrád megye

Az ünnephez méltóan emlékeztek meg felszabadulásunk évfordulójáról Csongrád megyében is. A megyeszékhelyen, Hédmezővásárhelyen, ahol egykor Szentő Kovács János, a szegény nép bátor harcosa ültette el a szabadság eszűit a zsellérek és kubikosok szívében, a szabadságot elhozó szovjet hősök emlékműveit virágokkal borították. A Beloiannisz téri emlékmű talapzatára elsőnek a párt küldöttai helyezték el a hála és a kegyelet koszorúit, majd megkoszorúzták az emlékművet a tanács, a tömegszervezetek, az üzemek képviselői is. Ott volt az ünnepségen a munkásmozgalom két veteránja, Szentő Kovács János harcostársa: Borsi János és Posztós Sándor is, akiket érdemeik elismerésül nemrég tüntetett ki államunk.

Emlékünnepséget rendeztek április 4. alkalmából a vásárhelyi üzemekben is. A Harisnya- és Mötöt tőrugyár ünnepségén megjutalmazták a felszabadulási versenyben kitűnt dolgozókat. Erre az ünnepségre meghívták és vendégül látták az általuk patronált Bem- és Kossuth Termelőszövetkezet tagjait is. A jól sikerült munkás-paraszt találkozón az üzem dolgozói egy-egy kis könyvtárat ajándékoztak a két termelőszövetkezetnek.

Szegeden a lobogódiszba öltözött Széchenyi téren felállított hősi emlékműveken több mint száz koszorút helyeztek el a város dolgozói. Ezenkívül virágokkal borították a város felszabadításáért hősi halált halt szovjet katonák sírjait is.

Makón, az elsőnek felszabadult magyar városban zenés ébresztő köszöntötte a lakosságot. A hősök emlékét őrző márvány obeliszket friss virágokkal és örökzöld koszorúkkal borították a makóiak.

Hasonló ünnepségeket rendeztek a megye többi városában és valamennyi községében is.

/Folyt. köv./

B 24. kiadás 1956. április 4.

17 óra 45 perc

Április 4-én is országsszerte dolgoztak a földeken

1956. április 4.

A sűrű tavaszi munkák miatt a kedvező napsütéses időt kihasználva, április 4-én is országsszerte dolgoztak a szántó-földeken. Szabolcs megye traktorosai felszabadulási műszakot rendeztek ezen a napon. Mintegy 256 traktor dolgozott a megye termelőszövetkezeteiben és délig több mint 1000 hold földet szántottak fel és vetettek be tavaszi kalászosokkal.

A felszabadulás évfordulóján ünnepi műszakot tartottak a kecskeméti járás valamennyi gépállomásán. A kecskeméti, Csákvári, Piszakécskai és a Jakabszállási gépállomások körzetében 150 gép szántott. Istig több mint 350 holdon készítették elő a maggyat és több mint 200 holdon vetették el a tavasziakat. A kecskeméti-környéki Törökvis Termelőszövetkezetben megkezdtek a burgonyátültetést géppel, a szomszédos termelőszövetkezetekben napraforgót, répát és egyéb tavasziakat vetettek.

Héves megyében a termelőszövetkezeti tagokon kívül mintegy 2000 egyéni dolgozó paraszt és 120 traktoros szántott-vetett, hogy pótolja az időjárás okozta késedelmet. Az ünnepi munka eredményeként estig mintegy 800 holdon vetettek el és ezer holdon végezték el a tavaszi talajmunkákat. Sok termelőszövetkezeti tag és egyéni gazda munkálkodott ezen a napon a gyengén telelt őszi vetések ápolásában. A hevesi járásban 500 hold őszi búzát szánttak be műtrágyával és aprószemű érett istállótrágyával. A Püspökladányi járásban, ahol kedvezőek voltak a talajviszonyok, 50 holdon a cukorrépat is fölbe tették szardán.

Báranyában is megyesszerte dolgoztak szardán a földeken. A Szigetvári Gépállomás 35 gépe szántott-vetett, tárcsázott a körzethez tartozó termelőszövetkezetekben. Szabó József nyolc-tagú brigádjával 25 hold föld szántását és 10 hold simítását végezte el ezen a napon.

Kimutatták a jó időt a Hódmezővásárhelyi Gépállomás traktorosai is. Nyolcvanöt traktor 22 termelőszövetkezetben szántott-vetett ezen a napon. Különösen kitűnő munkát végzett az István Flóra-brigádja tünt ki jó munkájával és szardánig már 55 százalékos tavaszi tervteljesítést ért el.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1956. április 4.

17 óra 45 perc

/Dolgozó népünk...6.folyt./

- mi

Szabolcs megye

Szardán a kora reggeli órákban valamennyi Szabolcs megyei helységben megkoszorúzták a szovjet hősök emlékműveit. Nyíregyházán a pártszervezetek, a tanácsok, tömegszervezetek, az üzemek és az iskolák küldöttai többszáz koszorút helyeztek el a város környékén elesett szovjet és román hősök emlékművére. A koszorúzási ünnepségen mintegy 10.000 dolgozó vett részt.

Komárom megye

Tatabányán a felszabadulási ünnepségek megkezdése előtt a bányászrádión a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte a város lakosságát és méltatta a felszabadulás jelantóságát. A bányászvárosban a délelőtti óráktól egészen szürkületig egymást követték az érdekes sportesemények a megye leggyengébb sportolójának részvételével. Délután a város hat művelődési otthonában műsoros ünnepségeket rendeztek, amelyeken a legjobb bányász művészeti csoportok léptek fel.

Hasonló ünnepségeket tartottak a megye többi helységében is.

Zala megye

Zala megyében több mint 90.000-en vettek részt a felszabadulási ünnepségeken. Az elmúlt napokban földrengést szenvedett községekben a párt és a tanács képviselői a felszabadulási ünnepségek során osztották ki a gyorssegélyeket az arra rászorultaknak. Felsőrajkon művelődési házat avattak április 4-én. Lentiben több mint 40 község legjobb művészeti csoportjai versenyeztek.

Győr megye

Győrött a zenés ébresztő után nagy tömegben vonultak fel a dolgozók a hősi emlékműhöz, amelyet csakhamar elborított a hála koszorúinak és virágainak tömege.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás 1956. április 4.

17 óra 45 perc

/Dolgozó népünk...7.folyt./

Sopronban is hálával és kegyelettel emlékeztek meg azokról a szovjet harcosokról, akik hazánk területén végezték a fasisztákat, országunk nyugati határán estek el a magyar nép felszabadításáért vívott harcokban. A koszorúzási ünnepség során a párt, a tanács, az üzemek és az egyesületek képviselői 150 koszorút helyeztek el a szovjet hősök emlékművére.

Csornán, Győr megye legnagyobb termelőszövetkezeti közösségében a termelőszövetkezetek elnökei még korábban megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet. Hasonló ünnepségeket rendeztek a megye többi helységében is.

Fejér megye

Szerdán délelőtt Székesfehérvárott a Szabadság téren gyülekeztek a dolgozók, hogy a hála koszorúit elhelyezzék a szovjet hősök sirkertjében. Koszorúzási ünnepségeket rendeztek a járási székhelyeken és a nagyobb községekben is.

Sárkeszi község a felszabadulás 11. évfordulóját népművelési otthon avatásával ünnepelte. A Vörösmarty Mihályról elnevezett otthon harangozó István, a Fejér megyei tanács népművelési osztályának vezetője adta át a rendeltetésűnek.

Kulcs községben szerdán délelőtt helytörténeti kiállítás nyílt, amely a község történetét szemlélteti a legújabb kortól napjainkig.

Sztálinvárosban az ünnep tiszteletére április 4-re virradó éjszaka a kohászok 56 tonnával, a martinászok pedig 134 tonnával szárnyalták tegnap esti tervüket.

Szerdán reggel a Sztálin Vasúti fuvós zenekarának indulói ábraszították a várost. Nem volt szervezett felvonulás, mégis ezrek sereglettek össze az városi szovjet hősi emlékmű körül, amelynek tövében két szovjet kapitány és 50 harcosjárásárok. Az emlékmű megkoszorúzásához a felszabadulás első évében született úttörő pajtasok sorfala között vonultak az üzemek, vállalatok dolgozói, akik a szovjet hősök iránti kegyeletből valódi virág-emberrel borították el a hősi emlékmű talapzatát.

A városi múzeumban az ünnepség alkalmából kínai képzőművészeti kiállítás nyílt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás 1956. április 4.

18 óra 10 perc

A salgótarjáni bányászok 11 vagon szenet adtak a bajai árvizkárosultaknak

1956. április 4.

Baján április 3-án rendezték meg a városi tanács épületében a felszabadulási ünnepséget, amelyen megjelent a salgótarjáni bányászok két küldötte is. A küldöttek az ünnepségen bejelentették, hogy a salgótarjáni bányászok 11 vagon szenet ajándékoznak Baja árvizkárosultjainak és a szenet már utnak is indították. A salgótarjániak ajándéka szerdán délelőtt futott be a bajai pályaudvarra és a városi tanács a szén elosztását még aznap megkezdte az árvizkárosultak között. /MTI/

--

Magyar turistacsoport érkezett haza a Szovjetunióból

1956. április 4.

Szerdán, a koradélutáni órákban 59 főnyi magyar turistacsoport érkezett haza a Szovjetunióból. A magyar turisták két, élményekben gazdag hetet töltöttek a Szovjetunióban, s többi között megtekintették Moszkva, Leningrád és Kijev nevezetességeit. /MTI/

--

Új magyar dráma bemutatója Miskolcon

1956. április 4.

A miskolci Déryné Színház újmagyar drámai alkotás bemutatójával köszöntötte hazánk felszabadulásának 11. évfordulóját. A színház művészei ezen a napon adták elő először Sós György három kivánság című daruját, amelynek cselekménye a háború utolsó napjaiban játszódik. Az előadást Kazimir Károly rendezte, a főbb szerepeket szíriás Ádám, Galambos Erzsébet, Varga Irén és Takács Csikós játszotta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. április 4.

19 óra 15 perc

/Április 4-én is...1.folyt./

Tolna megye gépállomásainak mintegy 540, állami gazdaságainak több mint 60 traktora dolgozott ünnepi műszakban április 4-én. Tuzkó László és váltótársa, Parkas György Sztálinyec-traktorokkal szombaton reggeltől szerdán estig mintegy száz holdat szántottak vetés alá. A mucsai termelőszövetkezet ezer holdas birtokán a Dalmandi Gépállomás traktorosai dolgoztak szerdán. A traktorosok a felszabadulás ünnepén husz hold borsó és 22 hold árpa vetését, valamint 110 hold buza fajtrágyázását végezték el.

Az Iregszemesei Gépállomás traktorosai a helyi Új Élet Termelőszövetkezetben április 4-én teljes egészében befejezték a tavaszi kalászosok vetését.

A Gerjéni Állami Gazdaságban 24 traktor és 62 fogat dolgozott szerdán reggeltől késő estig. Ezen a napon a négyrészt árvízjárta földeken mintegy 170 hold borsó és 10 hold répa földet vetettek be.

A megyében összesen mintegy 2500 holdon szántottak, vetettek, simitáltak és műtrágyát szórtak szerdán a gépállomások és állami gazdaságok traktorosai.

Égész nap szántottak, vetettek szerdán Zalában. A gépállomások dolgozói, a termelőszövetkezeti tagok és az egyénileg dolgozó parasztok a kedvező időt kihasználva, már kora reggel megkezdték a munkát a földeken, hogy pótolják az elmaradást. A zalaszentiváni Szocialista Termelőszövetkezetben tíz hold tavaszi árpát vetettek, a zalaháshágyi Micsurin Termelőszövetkezetben 15 holdon végezték el a műtrágyázást. Zalaszentbalázs termelőszövetkezeti községben az Új Ért és a "Hosszú Tsz" valamennyi brigádja munkába állt szerdán. A gyümölcs- és a szőlőtermelő brigádok teljes erővel hozzáálltak a gyümölcsfák tisztításához, a szőlőnyitáshoz és metszéséhez. Ujvári termelőszövetkezeti községben a helyi Gépállomás gépein kívül a tsz vezetősége mozgósította a traktorosokat is, hogy hol traktorral nem lehet a földre menni, ott 10-15 emberrel végezzék a szántást, vetést.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956. április 4.

19 óra 25 perc

/Április 4-én is...2.folyt./

Somogyban 16 gépállomás körzetében 554 traktor dübörgése jelezte a szorgalmas munkát. Szántottak-vetettek a dolgozó parasztok, hogy mielőbb befejezzék a megkésztet tavaszi munkákat. A Nagyatádi Gépállomás körzetében 30 erőgép dolgozott. A helyi Dózsa Termelőszövetkezet 14 holdas burgonyatábláján szerdán megkezdtek a gépi ültetést. Ugyanakkor a szövetkezet tagjainak egyrésze a pillangósokat fogasolt, másik része pedig műtrágyát szórt az őszi kalászosokra. Az Ötvöskényi Alkotmány Termelőszövetkezetben idős Magyar István traktoros G 35-ös géppel szerdán reggel kezdett a tárcsázáshoz és megfogadta, hogy váltótársával, a fiával együtt, egész éjszaka dolgozik és csütörtökön reggelig 30 holdon végzi el ezt a munkát. Vállalásából 20 holdat már szerdán teljesített.

A Somogy megyei gépállomások traktorosai április 4-én csaknem 2000 hold föld szántását és talajelőkészítését végezték el és mintegy 200 holdon vetették el a zabot.

A keszthelyi Szabadság Termelőszövetkezet földjén április 3-án kezdhettek munkához a tagok. Az első napon hat holdnyi takarmányborsójukat vetették el, s mindjárt elhatározták, hogy másnap is dolgoznak. Amíg április 3-ig csak hat fogat vetett, 4-én kora reggel már tíz fogat sorkozott fel a Szabadság Tsz táblán. Forkoláb Dezső DÍSZ-fiatal javaslatára elhatározták, hogy addig nem hagyják abba a munkát, amíg mind a 10 holdon földre nem kerül az árpa. A termelőszövetkezet tagsága ugyanis elhatározta, hogy a tavalyi 12 mázsa helyett az idén legalább 14 mázsa tavaszi árpát takarít be egy-egy holdról. Ehhez pedig az egyik legfontosabb feltétel a korai vetés. A tsz-tagok jól dolgoztak, s délután 4 órára be is fejezték a munkát. A jó eredmény újabb elhatározásokra serkentette a tsz fiataljait. Elhatározták, hogy ifjusági brigádot alakítsanak, és a brigád a tervezettnél nagyobb terméseredményeket ér el a növénytermelésben.

A Kisújszállási Gépállomás traktorparkjából az ünnepnapon 40 erőgép dolgozott a termelőszövetkezetek földjein. A sok fontos teendő közül sürgős a rizsföldek mielőbbi felszántása. A Szabadság, a Zöld Mező és az Ezüst Kalász termelőszövetkezeti csoportokban ezen munkálkodtak. A város három nagy termelőszövetkezetében, az Ady, a Dózsa és a Petőfi Termelőszövetkezetben szerdán zabot és cukorrépát vetettek. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. április 4.

19 óra 30 perc

/Április 4-én is...3.folyt./

Turkeve termelőszövetkezeti város több tiszte, így a Vörös Csillag és a Zöld Mező is befejezte szerdán a vetési munkát a kaurica és a napraforgó kiételével.

A Móri Gépállomás körzetében a talajviszonyok még elég kedvezőtlenek a tavaszi munkához. Ennek ellenére a gépállomás traktorainak mintegy 70 százaléka dolgozott szerdán, hogy egy napot se veszítsenek az amúgy is megkésett tavaszi munkában./MTI/

A Szovjet Állami Cirkusz megkezdte vendégjátékát

1956. április 4.

A hazánkba érkezett Szovjet Állami Cirkusz felszabadulásunk ünnepén, szerdán megkezdte magyarországi vendégjátékát.

A Fővárosi Nagycirkusz nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség nagy tapssal fogadta a vendégművészeket. A világhírű Koch nővérek, a Szovjetunió érdemes művészei, Iván Ruban érdemes művész orosz-lánidomításai, Konsztantyin Berman bonóc, érdemes művész számait és a többi kiváló attrakciót, Kuntemirov érdemes művész csoportjának lovasmatatványát meg-megújuló taps kísérte./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. április 4.

19 óra 45 perc

/Dolgozó népünk...8.folyt./

Veszprém megye

A felszabadulási évfordulót Veszprém megyében több mint 300 művészeti csoport szereplése, ünnepi műsora tette még emlékeztetősebbé. Különösen bensőséges ünnepség színhelye volt ezen a napon Nemesbük. Ez az alig 1100 lakosú község a felszabadulás óta kapott villanyvilágítást, autóbuszjáratot, s most a 11. évfordulón művelődési otthon avatásával ünnepeltek a falu lakói. A részben társadalmi munkával épült új otthonban összegyűlt falusiak nemcsak magukra gondoltak, a műsoros est teljes jövedelmét az árvíz-károsultaknak küldték el.

Veszprém város dolgozó népe az ünnepségek egész sorozatával emlékezett meg a felszabadulás 11. évfordulójáról. Délelőtt koszorúzási ünnepséget rendeztek, délután a "Ifjaldud kulturális otthonban az ifjúsági művészeti csoportok legjobbjai léptek színpadra. Nagy sikert arattak a veszprémi zenei általános iskola diákjai Bakony-vidéki táncokkal, dalaikkal. Este a Fémfal dolgozó színtársulat együttese zsúfoló nézőtér előtt a Nem-magánügy című szovjet színdarabot adta elő. Az előadás teljes bevételét az árvíz-károsultaknak küldték el.

Tolna megye

Tolna megye községeiben április 3-án este rendezték meg a felszabadulási ünnepséget. Április 4-én a megye lakossága, tekintettel az árvíz-károokra és a megkésett tavaszi munkákra, kint a földeken, illetve a kárt szenvedett községekben dolgozott. Ünnepi felvonulásra csak Szekszárdon került sor, itt a több ezres tömeg előtt Bogner József belkereskedelmi miniszter, a város országgyűlési képviselője méltatta a nap jelentőségét.

Szekszárdon az ünnepség alkalmából nyílt meg a megye iparát szemléltető műszaki kiállítás, amelynek már az első napon csaknem ezer látogatója volt.

/Folyt.köv./

/Dolgozó népiünk...9.folyt./

Békés megye

A zászlódiszbe öltözött Békéscsabán a városi tanácsvezetés től sok ezer főnyi ünnepelő sereg vonult szerdán délután a Petőfi ligetben levő hatalmas felszabadulási emlékműhöz. A koszorúzási ünnepségen Paulay Mihály, a Hazafias Népfront városi bizottságának titkára mondott beszédet.

Gyulán a szovjet hősök sírjainak megkoszorúzásával kezdődött a felszabadulási ünnepség, majd a Kossuth-téren nagygyűlésen vett részt a város lakossága.

Serkadon a felszabadulási ünnep alkalmából a cukorgyár népművelési otthonában a járás rájá munkásmozgalmi harcosai gyűltek össze baráti találkozóra. Pásztor Imre egyénileg dolgozó paraszt megnyitotta szavai után az egykori közös emlékekről, a járás kommunista harcosairól Boros Gergely, a MEDOSZ országos elnöke emlékezett meg. A gyár DISZ-fiataljai színes és változatos műsorral köszöntötték az illos harcosokat.

A felszabadulási ünnepség alkalmából rendezték meg Gyulán, Endrődön, Gyomán, Lévvaványán, Ujkilyóson és Falakgerendán a Kulich Gyula kulturális seregszemle körzeti bemutatóit.

/Folyt.köv./

A felszabadulás évfordulóján kárpátukrajnai küldöttség érkezett Szabolcs-Szatmár megyébe

1956. április 4.

Hazánk felszabadulásának 11. évfordulóján kárpátukrajnai küldöttség érkezett Szabolcs-Szatmár megyébe, ugyanakkor a megyéből népes küldöttség távozott Kárpát-Ukrajnába.

Reggel 7 óra 15 perckor futott be Záhonyba a cségyi fiatalok felhívására indított felszabadulási váltó és átadták a váltóbotot a szovjetunióba utazó küldöttségnek. Néhány perc múlva a magyar küldöttség különvonata elindult a Szovjetunió felé s visszafelé ugyanez a vonat hozta a szovjet vendégeket. A szíven feldiszített vasútállomáson igen sokan gyűltek össze fogadásukra. Elsőnek Kocsány Gyula, a megyei pártbizottság másodtitkára köszöntötte a kedves barátokat. A üdvözlésre Jurij Vasziljevics Iljickij, Kárpát-Ukrajna területi pártbizottságának titkára válaszolt, tölcácsolván a szovjet nép üdvözlését.

/Folyt.köv./

/A felszabadulás évfordulóján...folyt./

Rövid ünnepség után a küldöttség egyik csoportja továbbutazott Kisvárdára. A többiek pedig, kik nagyrészt kolhozparasztek, Záhonyban maradtak. Megkoszorúzták a Szovjet Hősök Emlékművét, majd a helyi Uj Föld Termelőszövetkezetbe látogattak el. Itt csakhamar hasznos baráti beszélgetés alakult ki a szövetség tagjai és a vendégek között. Adócsónösen beszámoltak egymásnak a közös gazdaságban elért sikereikről. A záhonyi Uj Föld Termelőszövetkezet fejlődését Béres Lajos elnök ismertette. Elmondta, hogy az idén az eddiginél is többféle új növénytermelési eljárást honosítottak meg, mint például a négyzetes-vetést és a fészek-trágyázást. Édelman Dávid, a nagydobronyi Győzelem Kolhoz elnöke elmondotta, hogy mint üzemi munkás, nyolc hónappal ezelőtt a párt hívására ment a kolhozba dolgozni. A kolhoz, amelynek elnöke, az idén már jó eredményeket ér el, elsősorban az állattenyésztésben. Száz anyajuh után például 158 bérányt neveltek. Ebben az évben januárban és februárban is osztottak előleget, a márciusi előleget pedig már lényegesen emelték az előzőkhöz képest.

A küldöttség másik csoportja Kisvárdán elsőnek a gépállomásra látogatott, ahol megtekintették a gépállomás központi épületét, laboratóriumát és elbeszélgettek a vezetőkkel. A traktorosok munkával ünnepelték a felszabadulás évfordulóját. A küldöttségnek ez a csoportja délután még a kisvárdai Kísérleti Gazdaságban tett látogatást. A Kísérleti Gazdaságban Teichmann Vilmos vezető kutató megmutatta a homoki lucernatermesztési kísérleteket és a burgonyanemesítést, valamint a jól berendezett laboratóriumot.

Este mindkét helyen - Záhonyban és Kisvárdán - kulturális műsort rendeztek a vendégek tiszteletére. /MTI/

B 34. kiadás 1956. április 4.

2 óra 5 perc

Felszabadulásunk 11. évfordulóját ünnepelte a főváros lakossága

1956. április 4.

Felszabadulásunk 11. évfordulójáról a főváros minden kerületében ünnepi külsőségek között emlékezett meg a lakosság. Az utcák, terek zászlódiszt öltöttek, a hidakat fellebogózták. Az ünnep reggelén több helyen zenés ébresztő köszöntötte a lakosságot, a nagyobb tereken zenekarok indulókat játszottak. Az üzemekben, a hivatalokban, az iskolákban és a kerületekben ünnepségeken emlékeztek meg a dolgozók a felszabadulási évfordulóról.

A Gheorghia-Dej Hajógyárban rendezett felszabadulási ünnepségen megjutalmazták a kiváló dolgozókat: negyedmillió forint értékű pénz- és tárgyjutalmat osztottak ki a felszabadulási versenyben és az első negyedévi terv teljesítésében kitűnt munkások között. A Hazai Fésűsfont- és Szövőgyár dolgozói a munkásklubban jöttek össze, ahol az üzem művészeti csoportjai adtak műsort. A MÁVAG Mozdony- és Gépgyár Vörös mártyművelődési Otthonában az ünnepi megemlékezés után jutalomhangversennyel köszöntötték a gyár legjobb dolgozóit. A Budapesti Műszaki Egyetem, valamint az Építőipari és Közlakadési Műszaki Egyetem tanárai és hallgatói az egyetem kertjében levő szovjet hősi emlékműnél rendeztek felszabadulási ünnepséget.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában ünnepi est volt, amelyen a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett együttese és neves fővárosi művészek adtak műsort. A Tiszti Házban kiállítás is nyílt. A Szovjet Hadsereg útja címmel, amely kiváló szovjet festőművészek több mint 70 eredeti alkotásával szemlélteti a Szovjet Hadsereg győzelmes harcait.

A kerületi és a nagyobb üzemi művelődési otthonokban színvonalas műsorokkal, bálakon és táncesteken ünnepelt Budapest lakossága. A II. kerületi dolgozók a Petőfi Sándor Művelődési Otthonban, a XII. kerületiek a MCM művelődési házában, Békásmegyér lakossága a Makszim Gorkij, az újpestiek pedig a Ságvári Endre Művelődési Otthonban rendezett műsorokon vettek részt. Csepelen az RM Művek művelődési otthonában és a királyerdei Bagi Ilona Művelődési Otthonban volt ünnepség.

/Folyt. köv./

B 35. kiadás 1956. április 4.

2 óra 10 perc

/Felszabadulásunk...1. folyt./

Uttörők avatása és diszszemléje

A budapesti uttörőcsapatok a felszabadulási évforduló alkalmából kerületi diszszemléket, ünnepi csapatösszejövetelket tartottak. Több kerületben ebből az alkalmából avatták uttörökké az általános iskolák harmadik osztályos tanulóit.

A Múzeum kertben a IX. kerület 17 általános iskolájának növendékei rendeztek uttörő-diszszemléét és avatást. Az ünnepélyes fogadalmat ételre dobpergés közben, csapatzászlók alatt vonult fel mintegy ezer pajtás, köztük 210 példás magaviseletű, jól tanuló harmadik osztályos, akiket ezen a napon avattak fel.

A Nemzeti Múzeum lépcsőjén felállított diszszemlévről Kána Lőrinc vezérőrnagy üdvözölte a felavatandókat, majd a himnusz hangjai után beszédet intézett hozzájuk. Ezután a jelöltek le-tették a fogadalmat, majd Néphadseregünk tisztjei a fehéringes, fehérbluzos fiúknak és lányoknak felkötötték a piros uttörő nyakkendőket.

A IV. kerületi uttörők diszszemléjét a tanácsház melletti szovjet hősi emlékműnél rendezték. Itt több mint 700 pajtást avattak uttörővé. Az emlékmű előtt felsorakozott gyermekek előtt Hermann László, a kerületi pártvégrehajtó bizottság titkára mondott ünnepi beszédet, s átadta a kerület uttörőinek a párt végrehajtó bizottság által az Uttörő szervezet fennállásának 10. évfordulójára alkalmából adományozott zászlót.

Diszszemlével kötötte össze az uttörő-avatást a VIII. kerület ifjúsága is. A Hosszúh Tűzirtóiskola előtti szovjet hősi emlékműnél száz kiváló III. osztályos gyermek tett fogadalmat, s megkoszorúzták az emlékművet. Ünnepi beszédet mondtak holtai Vilmos ezredes. Diszszemlé volt a rákoskeresztúri sportpályán is, ahol 600 gyermek vette át piros nyakkendőjét a Petőfi tiszti iskola harcosaitól.

Az iskolákban ünnepélyes csapatgyűléseken is sok pajtás tett uttörő-fogadalmat. Az I. kerület hét általános iskolájában 500, a VIII. kerületben 1200 tanuló kapta meg uttörői igazolványát. A felszabadulási évforduló alkalmából a fővárosban több mint 10.000 gyermek ajkáról hangzott el a fogadalm: "Ugy élek és tanulok, hogy hazánk hasznos építője, a béke védelmezője váljak teljélem."

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. április 4.

20 óra 35 perc

/Felszabadulásunk...2.folyt ✓

Seregszemle-bemutatók a kerületekben

Több kerületben - elsősorban a főváros külső részein - a felszabadulási ünnepen tartották meg a Milián György kulturális seregszemle döntőit.

Rákócshaba legjobb művészeti együttese a XVII. kerületi Dózsa György Művelődési Otthonban léptek fel. A Budapesti Gépállomás kulturális csoportjai vigjátékkal és orosz népi táncokkal arattak nagy sikert. A Fürst Sándor gimnázium fiataljai a kapuvári táncot, a Sugár uti általános iskola növendékei a tardonai leánytáncot mutattak be.

A kőbányai üzemekből 12 táncgyűjtés a Magnezitipari Vízállománygyár kulturális helyiségében lépett fel. Különösen jól szerepelt a döntőn a Budapesti Bertéstenyésző és Hízlaló újonnan alakult táncsoportja a bagyi leánytáncú és a bagyi párossal.

A XX. kerületi döntőt a pesti erzsébeti Vasas Művelődési Otthonban rendezték. Itt a Hazai Fésűsfon - és Szövőgyár munkásklubjának, a kerületi Ifjú Technikus-állomásnak, a Dózsa György és a Vasas Művelődési Otthonnak az együttese - balett-karok, pengetős zenekarok, népi táncosok, uttoró-énekkarok - szerepelték a közönséget. /MH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. április 4.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 4-én, szerdán 21 órakor:

Felhős, hűvösebb idő

Sarkvidéki eredetű légtömegek ma délutánra elárasztották Nyugat- és Közép-Európa legnagyobb részét, sőt Kelet-Európa nagy területét is. Sokfelé okoznak záport, havesesőt, esőt, hózáport. Az uralmuk alá került területek hőmérséklete 5-8 fokkal vált alacsonyabbá, mint az előző napokban volt. Az első hullámuk a délutáni késői órákban elérte az ország nyugati részét.

Hazánkban ma változóan felhős volt az égbolt, a nyugati országrészekben néhány helyen volt zápor, de számottevő csapadékot, 3 mm-t csak Győrben mértek. Sopron, Szombathely, Zalaegerszeg, Keszthely csapadéknymot jelentett. A hőmérséklet 15-18 fokig emelkedett.

Budapestben szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Változóan felhős, hűvös idő, többfelé záporosó, esetleg egy-két helyen gyenge zivatar. Mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugati szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 2-5 fok között, egyes helyeken plusz 2 fok alatt. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 9-13 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestenél 458 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 6-10 fok között. /MH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. április 4.

21 óra 50 perc

Fogadás az Országházban hazánk felszabadulásának 11. évfordulóján

1956. április 4.

Hazánk felszabadulása 11. évfordulójának ünnepén, április 4-én este a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és minisztertanácsa fogadást adott az Országházban.

A fogadáson megjelentek a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidus István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Téri Gyula, Vég Béla.

Résztvett a fogadáson a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet nagyszámú vezető személyisége, a tábornoki kar több tagja, Kossuth-díjas tudósok, írók, művészek, a termelés kiváló dolgozói.

Jelen volt a fogadáson S. Major, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, P. Aoci, az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, B. Manolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J. V. Andropov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Hao De-cin, a kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, A. Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, I. Popescu, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J. M. Finne-Grønn, a Norvég Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, P. W. Craandijk, a Holland Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, D. Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, J. Decroux, a Svájci Államszövetség rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, R. A. Giardini, az Olasz Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, C. O. Gisle, a Svéd Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, L. A. C. Fry, Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, P. Thorsteinsson, az Izlandi Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, C. Yesil, a Török Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, W. Reinsipp, az Osztrák Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, O. L. M. Hjelt, a Finn Köztársaság ügyvivője, K. Katz, Izrael Állam ügyvivője, H. Cherif rendkívüli követe és meghatalmazott miniszter, az Egyiptomi Köztársaság ügyvivője, /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. április 4.

21 óra 50 perc

/Fogadás...folyt./

Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője, K. Kluge, a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője, P. Roulsen, a Dán Királyság ideiglenes ügyvivője, A. A. Pepe, az Argentín Köztársaság ideiglenes ügyvivője, P. Ratnam, az Indiai Köztársaság ideiglenes ügyvivője, O. Deleau, a Francia Köztársaság ideiglenes ügyvivője. Jelen voltak továbbá az Amerikai Egyesült Államok és a belga Királyság követségeinek képviselői. Megjelent a fogadáson a diplomáciai képviselők számos beosztottja. /MTI/

- V e g e l -

H 1. kiadás 1956. április 4.

18 óra 15 perc

Antonin Zápotocký üdvözlőtávirata

1956. április 4.

Dobi István elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

B u d a p e s t

A Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából szívéllyes üdvözlőmet és jókívánságaimat küldöm Önnek, tisztelt Elnök elvtárs, és az Ön személyén keresztül az egész magyar népnek. A magyar nép az elmúlt években kimagasló eredményeket ért el hazájában a szocializmus építésében. Nagy jelentősége van ebben annak a kölcsönös együttműködésnek és szíleskörű segélynyújtásnak is, amely a Szovjetunió vezette szocialista tábor országai között fennáll. Meggyőződésem, hogy népeink együttműködése a jövőben továbbfejlődik és tovább mélyül népeink javára. Az egyetemes béke érdekében újabb sikereket kívánok a magyar népnek szocialista építőmunkájához és a világ tartós békéjének biztosításáért vívott harcához.

Antonin Zápotocký,
a Csehszlovák Köztársaság elnöke.

/MTI/

Vilim Siroky távirata

1956. április 4.

Hegedűs András elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

B u d a p e s t

Magyarország felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából a magyar és a csehszlovák kormány nevében legőszintébb üdvözlőmet küldöm Önnek, tisztelt Elnök elvtárs. A magyar nép kiváló sikereket ért el az új élet építése terén országán és bizonyos, hogy a szocializmus építésének további útja újabb sikereket és győzelmeket hoz számára. Országunk az elmúlt években kifejlesztett a mindenteljes együttműködést, amely a Szovjetunió vezette szocialista tábor összes országainak baráti együttműködése mellett fontos tényezővé vált előre vezető közös utunkon. Ennek az együttműködésnek további kiszélesítése és elmélyítése, különösen gazdasági téren, még jobban hozzájárul a szocializmus felépítéséhez országainkban, valamint a népek közötti békéért és barátságért folytatott közös harcunk ügyéhez.

Vilim Siroky
a Csehszlovák Köztársaság Kormányának elnöke. /M

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E I

H 2. kiadás 1956. április 4.

18 óra 15 perc

A csehszlovák külügyminiszter távirata

1956. április 4.

Boldoczki János elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

B u d a p e s t

A Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából fogadja, Miniszter elvtárs, legszívvelősebb üdvözlétemet. A szocializmus Szovjetunió vezette tőzora összes országainak kölcsönös együttműködése és testvéri barátsága révén a többi békésperetű országokkal és népekkel együtt sikerült megvédelmeznünk a békét. Hiszem, hogy országaink népei a jövőben tovább mélyítik együttműködésüket és minden erővel azon lesznek, hogy kialakítsák a békés egymás mellett élés szíjé és így módon biztosítva legyen az egész világ békéje.

Vaclav David
a Csehszlovák Köztársaság külügyminisztere. /MTI/

A Finn Köztársaság elnökének távirata

1956. április 4.

Dobi István ur Excellenciájának,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

B u d a p e s t

A magyar nemzeti ünnep alkalmából őszinte üdvözlétemet és részvéti felvirágoztatására és boldog jövőjére irányuló legjobb kívánságaimat küldöm Excellenciádnak.

Urho Kekkonen,
a Finn Köztársaság elnöke. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E I

H 3. kiadás 1956. április 4.

18 óra 30 perc

Az Olasz Köztársaság elnökének távirata

1956. április 4.

Dobi István urnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

B u d a p e s t

A nemzeti ünnep alkalmával fogadja a magyar nép felvirágoztatására és az Ön személyes jólétére irányuló őszinte jókívánságaimat.

Giovanni Gronchi
az Olasz köztársaság elnöke. /MTI/

Az iráni sah távirata

1956. április 4.

Dobi István ur Excellenciájának,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

B u d a p e s t

A magyar nemzeti ünnep alkalmával örömmel küldöm Excellenciádnak legszívvelősebb üdvözlétemet.

Mohammed Reza Pahlevi
iráni sah. /MTI/

A Török Köztársaság elnökének távirata

1956. április 4.

Dobi István ur Excellenciájának,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

B u d a p e s t

A magyar nemzeti ünnepen örömmel küldöm Excellenciádnak üdvözlétemet és az Ön személyes jólétére, valamint a magyar nép boldogulására irányuló jókívánságaimat.

Dzsöral Bajar
a Török Köztársaság elnöke. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956. április 4. 21 óra 10 perc

Finnország Kommunista Pártja Központi Bizottságának távirata

1956. április 4.

A Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetőségének

B u d a p e s t

Finnország Kommunista Pártjának Központi Bizottsága meleg üdvözléssel üdvözi a magyar népet és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségét Magyarország Felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából és a rokon magyar népnek új sikereket kíván a szocializmus építésében

Finnország Kommunista Pártjának
Központi Bizottsága. /ME/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 3-7. Telefon: 130-490, 330-580
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőosztály felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 5. 6 óra -- perc

Új fotóalbumok jelennek meg

1956. április 5.
Az olvasók körében egyre népszerűbb fotóalbumok szerepe a közeljövőben tovább gyarapodik. A Művelt Nép Könyvkiadó közre-
adja dr. Móczár László: "Hóvarok" közlő című albumát, amely
számos színes és fekete-fehér felvétellel segítségével ismer-
teti meg a magyarországi rovarvilágát. Hasonlóan érdek-
nek ígérkezik Kontra-Vedősz: "Mikroszkoppal az élet nyomában" című
kötet. Az albumjellegű kiadványban sok szemléltető mikrofotográfia
hozza közel az olvasót a biológiához. /MTI/

A Népszerű drámák

1956. április 5.
sorozatban a Művelt Nép Könyvkiadó a következő hónapokban Lev
Tolstoj: "Műveltség gyűmölése", Kolozsvári András Gorkij műve nyolc-
adja: "Az anya" című drámáját, Trenyov: "Gimnazisták és Gárdonyi
Géza: "Anuska" című színművét jelenteti meg. /MTI/

A legkiválóbb együttesek, élvonlbeli elő-dóművészek
a III. Magyar Zenei Hét hangversenyein

1956. április 5.
Nyolc hangversenyen 38 zeneszerző új szimfonikus és
kammerzeneműveit, dalit és kórusait tűzik műsorra a III. Magyar
Zenei Héten. A hangversenyeket a Zenevészeti Főiskola nagyter-
mében tartják. Az új magyar alkotásokat a legnagyobb zenekarok és
kórusok, élvonlbeli énekesek és hangszerművészek, valamint kar-
nasterek tolmácsolják. /MTI/